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KANGURG™ KANGURU FEN

EN YARISMA UYGULAMA YONERGESI

SINAV PUANLAMASI VE SURESI

Sinav stiresi tim siniflar i¢in 75 dakikadir.

Sinavda 1-4. Siniflar icin 3,4,5 puan tiirlerinde 7ser sorudan toplam 21 soru
Diger siniflarda 4 puan tirinden toplam 24 soru bulunmaktadir

Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari gétiirmez.
Sinav degerlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye +1 puan verilir.
Sinava ilk 20 dk. dan sonra geg kalan 6grenciler alinmaz.

Son 15 dk. dan itibaren 6grenci ¢ikis1 yapilmayacaktir.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulur.

Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan 6grencilerin sinavlar1 gecersiz
sayilacaktir.

Ogrencilerin Cevap anahtarinda bulunan “TC Numaras1”, “Sinif”’, “Okul Kodu”
bolimlerini doldurduklar: sinav sirasinda kontrol edilmelidir Eksik doldurulan
cevap anahtarlarindan gézetmen 6gretmenler sorumludur.

SINAV UYGULAMASI

Optik ya da kitapgiklarin eksik olmas1 durumunda diger kitapgiklardan fotokopi ile cogaltarak
sinavi uygulayabilirsiniz. Ancak bu durumun daha sonra mutlaka tarafimiza iletilmesi gerekir.

Sinavda 6grenciler cep telefonu veya farkl bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlar1: yaninda olan 6grenciler sinav stresince telefonlarini
kapal1 bir sekilde gézetmen 6gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Toplanan kitapc¢iklar en erken 2 hafta sonra (10Nisan2022) 6grencilere geri verilebilir.

Soru ¢oziimleri kitapcik tizerine gerceklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan égrencilere
gbzetmen 6gretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gozetmen 6gretmenlerin belirtigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gozetmen O6gretmenler yer degisikligi yapabilirler.
Sinavda kopya girisimi ve benzeri durumlarda sinavlar gegersiz sayilacaktir.

*Sinav uygulamasinda usulsiizlik tespit edilmesi durumunda ilgili kurumun Sinavlari
gecersiz kabul edilir 6ntimiizdeki yilin Kanguru Yarismalarindan men edilir.

*Sinav sorular1 Kanguru Tiirkiye'nin yazili izni olmadan kopyalanamaz.
Fotografi ¢ekilemez, ¢ogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.
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ﬁ I Hareketli
Y. J Piston

Gaz g4 |

Eg Buz
h
Su
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Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapali kap tamamen
sivi ile doludur.

X noktasindaki sivi basinci P olduguna gore;
Y, Z, T noktalarindaki sivi basinglari agagidaki
lerden hangisi olabilir?

Isil dengedeki kapta buz, su ve gaz icinde dengede-
dir. Piston ok yoniinde bir miktar itildiginde;

I. Kaptaki su yuksekligi h degismez.
[I. Kaptaki su miktari artar.

Y z T
A) op P 3p Ill. Kaptaki buz miktari artar.
B) 2P 2P 2P ifadelerinden hangileri dogrudur?
P 3 A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
C) P 5 5P
D) P op P D) lvell E)lvell
P 3P
B 2 2P 2
4, Sabit debili musluk ile bos olan E
kap su ile dolduruluyor. T
Musluk acildiktan itibaren kap
icindeki K tabanina etki eden
sivi basing kuvvetinin zamana K
49 gore degisim grafigi nasildir?
AL e s A A B¢ ©)e
®
Sekildeki devre pargasinda ana kol akimi
4 amper olduguna goére, ampermetrede okunan >t »t >t
deger ka¢ amperdir? 0 0 0
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)O
D) r E) r
0 "t oo "t
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II. Siddetli sesin

yikilmasi bardaklari kirmasi

Ill. Glines isinlarinin
dinyayi I1sitmasi

IV. Tsunamilerin kiyilara
zarar vermesi

Yukaridakilerden hangileri dalgalarin enerji tasi
masli nedeniyle gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)1, lll ve IV

C) 1, 1l ve lll
E)IL I, 1l ve IV

[

sikisma seyrelme sikisma seyrelme sikisma

Yandaki sekilde bir ses dalgasinin ortam molekdlle-
rini titrestirmesi gosterilmistir.
Buna gore,

I. iki sikisma aras| mesafe bir dalga boyudur.

II. Enine dalgalardaki gukur bolgeler ses dalgasin-
da seyrek bolgelere denk gelir.

lll. Ses dalgalari madde tasir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, lvelll

7. Havasi alinmis faunu-
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sun igindeki pamuk ve
demir sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gore,

|. Demir ve pamugun
kitleleri esittir.

[I. Pamugun hacmi
demirin hacmine
esittir.

[ll. Musluk acilarak iceri hava girerse sistemin den-
gesi 1 yonunde bozulur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lve lll
D)l ve Il E) Il ve lll
S 2S
K K
L L
2S 2S
Sekil-1 Sekil-11

Ozdes K ve L cisimlerinden K, L'nin iizerine kon-
dugunda K’nin L’ye yaptigi basing P, basing kuvveti
F,, yere uygulanan basing kuvveti F, oluyor.

Buna gore, K cismi L’nin tizerine sekil I’deki gibi
konuldugunda P, F, ve F, nasil degisir?

P F, F,
A) Degismez Artar Azalir
B) Azalir Azalir Artar
C) Degismez Degismez Degismez
D) Artar Degismez Degismez
E) Artar Azalir Degismez
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2 11. A kabi B kabi
Moy —— S—
2V X 2V
v Y v Z Z-X
1 2 3

70gsu 50gsu

Ayni sicaklikta 1 ve 2 nolu kaplardaki sivilar karisti- 35gtuz 30gtuz

riliyor. Olusan karisim 3 nolu kapta verilmistir.
Buna gore,
[. X, Z’de ¢dzUndr.

II. 3. kaptaki karisim 6nce ayirma hunisi sonra da
ayrimsal damitma ile bilesenlerine ayrilabilir.

Ill. X’in yodunlugu Y ve Z’den buyuktur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(X, Y ve Z birbiri ile tepkime vermemektedir.)
A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I Il velll

10.

Toplam 12 tane hidrojen atomu iceren CH, gazi
ile ilgili;
I. 3 moldr.

48
Il. N
lll. 36 gram karbon atomu igerir.

gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H:1, C:12, N:Avogadro sayisl)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) 1, Il ve Il

Ayni sicaklikta yukarida olusan karigimlar igin,
I. A kabindaki ¢ozelti daha derisiktir.
Il. B kabindaki ¢ozeltinin iletkenligi daha c¢oktur.

[ll. A kabindaki ¢dzeltinin kitlece yuzde orani daha

buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)IL, 1lvelll

12.
NaCl tuzunun sulu gozeltisine AGNO, tuzunun sulu
¢ozeltisi ilave edildiginde AgCl tuzu ve NaNO, tuzunun
sulu ¢ozeltisinden elde edilen bir karisim elde ediliyor.
Daha sonra bu karigsima,
I. SantrifUjleme
Il. Katinin Ustuindeki siviyl baska bir kaba alma

[ll. Siviyl sogumaya birakma ve iginde ¢dzinmis ka
tinin kabin dibinde birikmesini saglama islemleri
uygulaniyor.
Buna gore, bu igslemler agsagidakilerden hangi
sinde dogru verilmistir?
I Il 1]

A) Cdzme Slizme Kristallendirme
B) Cdzme Aktarma  Coktirme

C) Coktirme Cbézme Aktarma

D) Kristallendirme  Sizme Yuzdurme

E) Coktirme Aktarma  Kristallendirme
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13.
» Avagadro sayisi kadar tanecige 1 mol denir.
* 1 mol bilesigin kitlesine mol kitlesi denir.

+ Gazlarin verilen kosullarda kapladigi hacme mo
lar hacim denir.

* 0 °C ve 1 Atm basingta 1 mol gaz 22,4 litre hacim
kaplar.

Buna gore;
l. 2,2 gram CH, molekiili
II. NKA (0 °C ve 1 Atm) 1,12 litre hacim kaplayan
C,Hg gazi
lll. 0,7 mol atom iceren C4H10 molekuli

Yukaridaki taneciklerin mol sayilan arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru veril
mistir? (C=12,H=1)

A) > 11> 11 B) Il > 11> C)l=1u=>1l
D)Il=1>1 E)l=1=1I
14. Madde Molekul Sayisi Katle (g)
H, 12,04: 1023 a
CH, b 3,2
0, c 2a

Tabloda H,, CH, ve O, gazlarina ait bazi nicelikler
verilmigtir.

Buna gore,
I. adegeri 4'dir.
Il. b degeri 0,2: N, dir.
lll. c degeri N, dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H:1, C:12, 0:16, N,:6,02: 1023)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll E) Il ve lll

C)lvell
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15. 3.

2 mol
CaCo,
bilesigi

Ali'nin elinde tuttugu balonlarda bazi maddeler mol
sayllari ile verilmigtir.

Buna gore, Ali kag numarali balonu serbest bira
kirsa elinde kalan balonlarda belirtilen maddele
rin tamami esit kiitlede olur?

(H:1, C:12, 0:16, S:32, Ca:40)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

16.
40 g X tuzu 100 g suya atildiginda 15 g tuz ¢dkuyor.
Buna gore,
I. Cozelti kutlece %20liktir.
[I. 140 g ¢Ozelti olusmustur.

[ll. Cdzeltinin kaynama noktasi saf suyunkinden yuk
sektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) lvelll E) I 1lvelll
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Biyoloji

17.

Asagidaki olaylardan hangisinin nedeni ile ma
yoz boliinme sekli evrimsel agidan 6nemlidir?
A) Bir hiicreden dort hiicre olugmasi

B) Kalitsal varyasyonlara yol agmasi

C) DNA eslenmesinin olmasi

D) Kardes kromatitlerin farkli kisimlara gekilmesi

E) Hicrelerde kromozom sayisinin ayni oranda
kalmasi

18.

Gg LI Ss Mm x Gg LL Ss Mm caprazlamasindan
kag farkh fenotip ve genotipte birey olusabilir?
(Genler bagimsizdir.)

Fenotip Genotip
A) 8 18
B) 4 18
C) 8 54
D) 4 54
E) 16 54

19.

Asagidakilerden hangisi mayoz | ve mayoz II’nin
farki degildir?
A) Sentriollerin eslenmesi

B) Kardes olmayan kromatitler arasinda parcga alis
Verigi

C) DNA replikasyonu
D) Homolog kromozomlarin ayrilmasi
E) Kardes kromatitlerin ayriimasi

20. Asagidaki semada kara yosununda iireme olayi
verilmistir.
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Buna gore sporlardan geng¢ kara yosunlarinin
olusum siirecinde;
I. Hiicre farklilagsmasi
II. Mitoz bélinme
lll. Mayoz bélinme
IV. Déllenme
olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelV
D) Il ve IV E)I, llvelV
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21.

Yukarida verilen sekilde planaryanin Gremesi sema
tik olarak verilmigtir.
Bu planarya ile ilgili;
I. Olay rejenerasyondur.
[I. Mitoz bolinme goralar.
Ill. Mayoz ve ddllenme gorulur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E) I, Il ve lll
22,
I. Ekosistem
. Biyosfer
[ll. KomuUnite

IV. Populasyon
Yukaridaki ekolojik birimlerin her birinde yer
alan tiir gesidi coktan aza dogru asagidakilerden
hangisi gibi siralanir?

A)L-1-1-1V
B)l-1-1vV-1l
Cyi-1-1r-1v
D)I-m-r-1v

E)ym-1-1-1v

hgg
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23. O——.

O ONO B-O
ONENO EHOOMN

Yukarida verilen soyagacindaki tarali bireyler belirli
bir 6zelligi fenotiplerinde gostermektedirler.

Bu ozellik,
[. X’e bagh baskin
[I. X’e bagh ¢ekinik
[ll. Y kromozomunda
faktorlerinden hangileri ile taginabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i
D) Ilve lll E)L 1lvelll
24, ... Lo hayvanlarin vacut sicakligi gevre si-
cakhgina yakindir ........... I........... hayvanlarin vicut

Istlari ¢evre Isisina bagl olmamakla beraber azda
olsa cevre Isisindan etkilenebilir.
Yukarida verilen ifadede, numaral bosluklara
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Sicakkanli
B) Sogukkanl
C) lri vicut

D) Kuiguk vucut
E) Kiguk burun

Sogukkanli
Sicakkanl
Klguk vicut
iri viicut
BlyUk burun




